
 

 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

02/07/2026 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Προς την Υπουργό Τουρισμού 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 
 
ΘΕΜΑ: «Η Τουριστική Μαρίνα Ροβιών εκτός του Προγράμματος Περιφερειών 2026-2030» 

 

Κύρια και Κύριοι Υπουργοί, 

 

Καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Ροβιών, με την οποία εκφράζεται 

η έντονη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας για τον αποκλεισμό της Τουριστικής Μαρίνας Ροβιών 

από το χρηματοδοτικό πρόγραμμα Περιφερειών 2026-2030.  

Όπως επισημαίνεται, πρόκειται για έργο με ολοκληρωμένες μελέτες, χωροθέτηση και ιδιαίτερη 

αναπτυξιακή σημασία για τη Βόρεια Εύβοια, το οποίο μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην 

τουριστική και οικονομική αναζωογόνηση της περιοχής. Παράλληλα, ζητούνται διευκρινίσεις για 

τους λόγους της μη ένταξης του έργου, καθώς και συγκεκριμένες ενέργειες για τη 

χρηματοδότησή του. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Ροβιών. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

 

     Καζάνη Αικατερίνη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2907

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026



ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΡΟΒΙΩΝ 

Ροβιές, Εύβοια – Τ.Κ. 34005 

 

Ροβιές, 29/06/2026 

 

Προς: 

 

* Τους Βουλευτές Ν. Ευβοίας 

* Τον Υπουργό Τουρισμού 

* Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

* Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

* Τον Υπουργό Ανάπτυξης 

* Τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας 

* Το γραφείο του Πρωθυπουργού 

 

Θέμα: Για ποιο λόγο η Τουριστική Μαρίνα Ροβιών παραμένει εκτός του χρηματοδοτικού προγράμματος 

Περιφερειών 2026-2030; 

 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, 

 

Έναν χρόνο μετά την επίσημη επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Ροβιών και 5 μήνες μετά 

την  συνάντηση που είχαμε με τον περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας και τους βουλευτές Εύβοιας  με την 

οποία ζητούσαμε σαφείς απαντήσεις για τον αποκλεισμό του έργου της Τουριστικής Μαρίνας Ροβιών 

από τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία, διαπιστώνουμε με ακόμη μεγαλύτερη απογοήτευση ότι το 

έργο εξακολουθεί να βρίσκεται εκτός σχεδιασμού, ακόμη και στο νέο χρηματοδοτικό πρόγραμμα για τις 

Περιφέρειες της προγραμματικής περιόδου 2026-2030. 

Ένα έργο το οποίο έχει εξαγγείλει 2 φορές ο ίδιος ο πρωθυπουργός. 

 

Το ερώτημα πλέον είναι συγκεκριμένο και απαιτεί συγκεκριμένη απάντηση. 

 

Για ποιο λόγο ένα ώριμο έργο, με ολοκληρωμένες μελέτες, χωροθέτηση και τεκμηριωμένη αναπτυξιακή 

αξία, δεν αποτελεί επιλέξιμη προτεραιότητα για χρηματοδότηση; 

 

Η Τουριστική Μαρίνα Ροβιών δεν είναι ένα θεωρητικό σχέδιο ούτε μια αόριστη εξαγγελία. Πρόκειται 

για μια υποδομή που μπορεί να αλλάξει ουσιαστικά το παραγωγικό και τουριστικό μοντέλο της Βόρειας 

Εύβοιας, προσελκύοντας θαλάσσιο τουρισμό υψηλής ποιότητας, δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας, 

αυξάνοντας τα εισοδήματα των τοπικών επιχειρήσεων και επιμηκύνοντας την τουριστική περίοδο. 

 

Η Βόρεια Εύβοια είναι μια περιοχή που επλήγη όσο λίγες από φυσικές καταστροφές και στην οποία η 

Πολιτεία έχει επανειλημμένα δεσμευθεί ότι θα δοθεί προτεραιότητα στην ανασυγκρότηση και στην 

ανάπτυξη. Ωστόσο, στην πράξη βλέπουμε ότι έργα στρατηγικής σημασίας εξακολουθούν να 

παραμένουν εκτός χρηματοδότησης, χωρίς καμία επαρκή αιτιολόγηση. 

 

Η επαναλαμβανόμενη παράλειψη της Τουριστικής Μαρίνας Ροβιών δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως 



προς τα κριτήρια με τα οποία επιλέγονται τα έργα που εντάσσονται στα χρηματοδοτικά προγράμματα. 

Δεν είναι δυνατόν ένα έργο με τόσο σημαντική αναπτυξιακή προοπτική να αγνοείται συστηματικά, όταν 

η ίδια η Πολιτεία διακηρύσσει ότι στόχος της είναι η βιώσιμη ανάπτυξη και η αναγέννηση της Βόρειας 

Εύβοιας. 

 

Ως εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας των Ροβιών ζητούμε: 

 

* Να γνωστοποιηθούν επίσημα και εγγράφως οι λόγοι για τους οποίους η Τουριστική Μαρίνα Ροβιών 

δεν συμπεριλήφθηκε στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα Περιφερειών 2026-2030. 

* Να δοθούν στη δημοσιότητα τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής των έργων που 

χρηματοδοτούνται. 

* Να υπάρξει σαφές χρονοδιάγραμμα και συγκεκριμένη δέσμευση για την ένταξη του έργου στην 

αμέσως επόμενη διαθέσιμη χρηματοδοτική πρόσκληση. 

* Να ενημερωθεί επίσημα η τοπική κοινωνία για τις ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι 

σήμερα από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την προώθηση του έργου. 

 

Η τοπική κοινωνία έχει εξαντλήσει τα περιθώρια υπομονής της. Δεν αρκούν πλέον οι διαβεβαιώσεις 

ούτε οι γενικές αναφορές στην ανάπτυξη της Βόρειας Εύβοιας. Οι πολίτες και οι επαγγελματίες 

απαιτούν πράξεις, διαφάνεια και ίση μεταχείριση. 

 

Η Τουριστική Μαρίνα Ροβιών αποτελεί έργο αναπτυξιακής σημασίας για ολόκληρη τη Βόρεια Εύβοια 

και δεν μπορεί να συνεχίσει να αντιμετωπίζεται ως έργο δεύτερης προτεραιότητας. 

 

Αναμένουμε άμεσες, σαφείς και τεκμηριωμένες απαντήσεις. 

 

Εάν η Κυβέρνηση και η Περιφέρεια θεωρούν ότι η ανασυγκρότηση της Βόρειας Εύβοιας αποτελεί 

πραγματική προτεραιότητα, οφείλουν να το αποδείξουν με την ένταξη έργων στρατηγικής σημασίας και 

όχι με την επαναλαμβανόμενη παράλειψή τους. Κάθε νέος αποκλεισμός της Τουριστικής Μαρίνας 

Ροβιών συνιστά ευθεία αντίφαση μεταξύ των δημόσιων δεσμεύσεων και της πραγματικής πολιτικής 

που εφαρμόζεται στην περιοχή. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Εμπορικού Συλλόγου Ροβιών 

 




